
Anspruchsberechtigter Personenkreis Formular / benötigte Unterlagen

SGB II Leistungen (Arbeitslosengeld, Sozialgeld)

Bei Schülerinnen und Schülern unter sieben und über 15 Jahren muss der Schulbesuch 

durch eine Schulbescheinigung nachgewiesen werden.

Ansonsten erfolgt die Gewährung bei Leistungsberechtigung automatisch.

SGB II Leistungen (Arbeitslosengeld, Sozialgeld) Antrag auf Kostenübernahme für einen eintägigen Ausflug mit der Schule / Kita

SGB II Leistungen (Arbeitslosengeld, Sozialgeld) Antrag auf Kostenübernahme für einen eintägigen Ausflug mit der Schule / Kita

SGB II Leistungen (Arbeitslosengeld, Sozialgeld) Antrag auf Kostenübernahme für eine mehrtägige Fahrt mit der Schule / Kita

SGB II Leistungen (Arbeitslosengeld, Sozialgeld) Antrag auf Kostenübernahme für eine mehrtägige Fahrt mit der Schule / Kita

SGB II Leistungen (Arbeitslosengeld, Sozialgeld) Antrag auf Leistungen  der soziokulturellen Teilhabe

SGB II Leistungen (Arbeitslosengeld, Sozialgeld) Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

SGB II Leistungen (Arbeitslosengeld, Sozialgeld) Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

SGB II Leistungen (Arbeitslosengeld, Sozialgeld) Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

SGB XII Leistungen (Sozialhilfe, Grundsicherung)

Bei Schülerinnen und Schülern unter sieben und über 15 Jahren muss der Schulbesuch 

durch eine Schulbescheinigung nachgewiesen werden.

Ansonsten erfolgt die Gewährung bei Leistungsberechtigung automatisch.

SGB XII Leistungen (Sozialhilfe, Grundsicherung) Antrag auf Kostenübernahme für einen eintägigen Ausflug mit der Schule / Kita

SGB XII Leistungen (Sozialhilfe, Grundsicherung) Antrag auf Kostenübernahme für einen eintägigen Ausflug mit der Schule / Kita

SGB XII Leistungen (Sozialhilfe, Grundsicherung) Antrag auf Kostenübernahme für eine mehrtägige Fahrt mit der Schule / Kita

SGB XII Leistungen (Sozialhilfe, Grundsicherung) Antrag auf Kostenübernahme für eine mehrtägige Fahrt mit der Schule / Kita

SGB XII Leistungen (Sozialhilfe, Grundsicherung) Antrag auf Leistungen der soziokulturellen Teilhabe

SGB XII Leistungen (Sozialhilfe, Grundsicherung) Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

SGB XII Leistungen (Sozialhilfe, Grundsicherung) Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

SGB XII Leistungen (Sozialhilfe, Grundsicherung) Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

Wohngeld / Kinderzuschlag Antrag für die Ausstattung mit persönlichem Schulbedarf

Wohngeld / Kinderzuschlag Antrag auf Kostenübernahme für einen eintägigen Ausflug mit der Schule / Kita

Wohngeld / Kinderzuschlag Antrag auf Kostenübernahme für einen eintägigen Ausflug mit der Schule / Kita

Wohngeld / Kinderzuschlag Antrag auf Kostenübernahme für eine mehrtägige Fahrt mit der Schule / Kita

Wohngeld / Kinderzuschlag Antrag auf Kostenübernahme für eine mehrtägige Fahrt mit der Schule / Kita

Wohngeld / Kinderzuschlag Antrag auf Leistungen  der soziokulturellen Teilhabe

Wohngeld / Kinderzuschlag Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

Wohngeld / Kinderzuschlag Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

Wohngeld / Kinderzuschlag Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

Leistungen nach dem AsylbLG (§2 und §3)

Bei Schülerinnen und Schülern unter sieben und über 15 Jahren muss der Schulbesuch 

durch eine Schulbescheinigung nachgewiesen werden.

Ansonsten erfolgt die Gewährung bei Leistungsberechtigung automatisch.

Leistungen nach dem AsylbLG (§2 und §3) Antrag auf Kostenübernahme für einen eintägigen Ausflug mit der Schule / Kita

Leistungen nach dem AsylbLG (§2 und §3) Antrag auf Kostenübernahme für einen eintägigen Ausflug mit der Schule / Kita

Leistungen nach dem AsylbLG (§2 und §3) Antrag auf Kostenübernahme für eine mehrtägige Fahrt mit der Schule / Kita

Leistungen nach dem AsylbLG (§2 und §3) Antrag auf Kostenübernahme für eine mehrtägige Fahrt mit der Schule / Kita

Leistungen nach dem AsylbLG (§2 und §3) Antrag auf Leistungen  der soziokulturellen Teilhabe

Leistungen nach dem AsylbLG (§2 und §3) Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

Leistungen nach dem AsylbLG (§2 und §3) Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

Leistungen nach dem AsylbLG (§2 und §3) Bewilligungsbescheid im Schulbüro vorlegen

Hamburger Bildungspaket

Sozialbehörde

Amt SI 21

E-Mail: bildungspaket@soziales.hamburg.de

Stand: Dezember 2023

Mehrtägige Kitareisen

Behörde für Inneres und Sport,

 Amt M, Referat M 43

Bargkoppelstieg 10-14 

22145 Hamburg

Mehrtägige Klassenreisen

Behörde für Inneres und Sport,

 Amt M, Referat M 43

Bargkoppelstieg 10-14 

22145 Hamburg

Mittagsverpflegung Schulbüro

Soziokulturelle Teilhabeleistungen

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Lernförderung Schulbüro

Schülerbeförderung Schulbüro

Schulbedarfspauschale

Behörde für Inneres und Sport,

 Amt M, Referat M 43

Bargkoppelstieg 10-14 

22145 Hamburg

Eintägiger Ausflug Schule

Behörde für Inneres und Sport,

 Amt M, Referat M 43

Bargkoppelstieg 10-14 

22145 Hamburg

Lernförderung Schulbüro

Schülerbeförderung Schulbüro

Mittagsverpflegung Schulbüro

Mehrtägige Klassenreisen

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Soziokulturelle Teilhabeleistungen

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Eintägiger Ausflug Kita

Behörde für Inneres und Sport,

 Amt M, Referat M 43

Bargkoppelstieg 10-14 

22145 Hamburg

Eintägiger Ausflug Kita

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Eintägiger Ausflug Schule

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Mehrtägige Kitareisen

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Schülerbeförderung Schulbüro

Mittagsverpflegung Schulbüro

Schulbedarfspauschale

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Mehrtägige Klassenreisen Zuständiges Fachamt Grundsicherung und Soziales

Soziokulturelle Teilhabeleistungen

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Lernförderung Schulbüro

Eintägiger Ausflug Kita Zuständiges Fachamt Grundsicherung und Soziales

Eintägiger Ausflug Schule Zuständiges Fachamt Grundsicherung und Soziales

Mehrtägige Kitareisen Zuständiges Fachamt Grundsicherung und Soziales

Schülerbeförderung Schulbüro

Mittagsverpflegung Schulbüro

Schulbedarfspauschale Zuständiges Fachamt Grundsicherung und Soziales

Leistungsart Wo ist der Antrag zu stellen?

Schulbedarfspauschale Zuständiges Jobcenter t.a.h. (siehe Bewilligungsbescheid)

Eintägiger Ausflug Kita

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Soziokulturelle Teilhabeleistungen

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Lernförderung

Eintägiger Ausflug Schule

Bezirksamt Eimsbüttel, Fachamt Grundsicherung und Soziales, Bildung und 

Teilhabe - Abrechnungsstelle, 

Grindelberg 62-66, 20144 Hamburg

Mehrtägige Kitareisen Zuständiges Jobcenter t.a.h. (siehe Bewilligungsbescheid)

Mehrtägige Klassenreisen Zuständiges Jobcenter t.a.h. (siehe Bewilligungsbescheid)

Schulbüro


